

横岗街道全面实施“景观提升”行动

“小项目”撬动“大民生” 加快城市环境品质提升



高压线塔困扰出行多年 人大代表协调后终迁走

光明街道东周社区的居民最近特别高兴，阻碍该社区木墩新村口主道的高压线塔经过社区驻站人大代表的协调下终于迁走了。居民们纷纷给人大代表拍手点赞，“感谢辖区的人大代表努力，为我们解决了困扰多年的出行问题。”

据了解，原来木墩新村旧变电房另选址重建后，配套的高压线塔未及时迁移，占据了村口主道，既影响美观又阻碍交通，存在严重安全隐患。光明街道东周人

大代表社区联络站驻站人大代表通过接访走访社区居民群众，收集到居民群众反映的民生问题，在2019年7月的代表现场调研活动中，商请相关职能部门现场研究，通过积极协调光明供电局、企业服务中心等部门，活动当天就得到供电部门承诺整改，将高压线塔迁改工程纳入迁改计划，并在2019年10月立项，并于2020年1月初拆除，全面解决困扰居民多年的出行安全问题。

(于木子 黄兴华 李玉仪)

新羌社区召开2020年“民生微实事”项目问需座谈会 共收集民生服务类建议48条

为充分激发社区自治活力，进一步夯实基层基础，为社区居民提供切实需要的服务，1月8日上午新羌社区党委召开2020年“民生微实事”项目问需座谈会。

新羌社区2016年至2019年，总计开展119个服务项目，覆盖青少年、残疾人、老年人、妇女儿童、企业员工等。为推动社区资源和服务进一步优化，保障居民享受精准化、精细化服务，社区党委在2019年11月启动委托第三方专业机构深圳市优益社会服务发展中心深入调研，梳理社区民微成效及社区民微服务需求清单。

会上，社区党委副书记袁国红介绍了本次会议主题和具体内容，鼓励代表建言献策，广泛参与到社区实践中来，征询居民意见和建议，填写居民群众最关心、最迫切想要解决的民生问题。随后深圳市优益社会服务发展中心向与会代表展示新羌社区近四年民微服务开展情况及目前对社区共性需求及五类群体(长者、残障、妇女、儿童青少年、企业员工)个性需求的调研情况。

各参会代表纷纷为新羌社区发展建言献策，此次问需会共收集民生服务类建议48条。

(于木子)

华侨城光明小镇将举办主题春节活动 5大主题创新留深过年方式

1月25日开始，光明小镇·欢乐田园将举办“光明花海彩云舞，欢乐田园中国年”主题春节活动，为广大游客献上一场16天的文化艺术饕餮盛宴。此次活动整合华侨城旗下光明集团和云南文投集团优质旅游资源，以都市活动为载体，汇集千亩油菜花海大地景观、迎新春花卉展、云南少数民族歌舞演艺、田园美食市集、欢乐果园采摘5大主题，创新深圳过年新方式。



让传统新春民俗与现代都市田园里碰撞出新的火花。

(蔡鹏飞 汪颖 易智丽)

大鹏“开放式党建大考场”受邀录专题

1月8日，大鹏新区大鹏街道党工委“开放式党建大考场”基层党建创新项目，作为广东省市直机关“先锋杯”工作技能大赛优秀作品，受邀参加广东电视台党建专题节目现场录制，并将近期在省内媒体宣传推广。

据介绍，大鹏街道党工委“开放式党建大考场”项目在市、省级连夺“第一名”，与其制度的创新、扎实的推进和成效分不开。大鹏党工委对标新时代党的建设总要求，坚持鲜明的问题导向，对过往党建考核机制存在的问题和弊端进行大胆创新，在《中国共产党重大事项请示报告条例》发布之前，就探索实施“开放式党建大考场”党建考评机制，充分发挥考核“指挥棒”的作用，调动基层党组织活力，制定

2019年以来，横岗街道紧紧围绕深圳市打造“全国最干净城市”和“世界著名花城”工作目标，全面实施“景观提升”行动，坚持以人民群众的需求为出发点，注重从大处着眼、细处着手，充分发挥各类专项资金效益，因地制宜打造街心公园、小型绿地、小型社区公园。通过实施各类惠民小项目，补齐影响群众生活品质的短板，为加快城市环境品质提升开辟新路径。

2019年初，横岗街道积极挖掘辖区小块闲置空地，通过打造市民身边的街心公园，为横岗街头增添精巧的生态景致。近日，位于六约地铁站旁的红棉街心公园建成开放，原先脏乱的街头变身成为一道靓丽风景线，周边居民又多了一处散步休憩的好去处。本次提升改造以廉政教育为主题，将廉洁文化内容全面融于

街心公园各类景观设施中，做到寓廉于景、廉景交融。通过在街角打造“清风廉园”，居民可在休闲娱乐中潜移默化地接受廉政教育，树立尊廉崇廉的价值观、道德观和守法纪意识。

同样在去年，街道松柏路建筑立面刷新改造成效明显，获得2019年第一季度城市环境品质提升行动优秀项目（“以奖代补”项目）约91万元的市财政资金支持。街道将该专项资金投入于怡锦社区公园东侧黄土裸露整治工程中，解决了周边居民诉求，发挥了最大民生效益。

麻地新村社区公园位于六约社区麻地新村内，园内原有公用设施残旧，绿化植被荒芜杂乱，黄土裸露地块较多，园路易残存积水，严重影响周边居民的休闲活动。为改善居生活环境，满足居民休闲、娱乐、健身等生活需要，

横岗街道对麻地社区公园进行整治提升，着力将绿色福利延伸至“家门口”，让居民可以推窗见绿，出门入园。此次提升改造主要对地被进行补植，提升园内绿化景观的生态性；将广场和园路更换为多种材质的透水铺装，在提升硬质景观效果的同时增强路面防滑性；增加庭院灯及射灯等亮化设施，并对廊架进行整治翻新。

聚焦办好民生实事，不断提升市容景观。只有解决好群众关注的“小事、实事、具体事”，才能凝聚人心，做好城市品质提升这件大事。接下来，横岗街道将紧紧围绕深圳市“打造世界著名花城”工作要求，在景观提升中，坚持从大处着眼、细处入手、实处发力，做到资金使用规范化和群众受益最大化，让城市品质提升成果更多惠及人民群众。

(李薇 陈明珠)

甘坑客家小镇第二届小凉帽灯笼节启动

“吃住行游购娱”留下专属新春记忆



1月9日，甘坑客家小镇第二届小凉帽灯笼节开幕，本届小凉帽灯笼节围绕“中华非遗文化”和“小凉帽”，从小镇的吃住行游购娱六要素出发，旨在留下专属甘坑客家小镇的新春记忆。

据甘坑客家小镇相关负责人介绍，景区在小镇门口、炮楼广场、V谷乐园广场设置“凤舞九天”“年年有鱼”“花开富贵”三大主题彩灯，更有“繁花似锦”“星星天幕”为小镇的客韵新年锦上添花。小镇通过夜间泛光，让南香楼、文昌塔、凤

凰谷里的徽派建筑以及七都116里的百年客家老屋在夜晚流光溢彩。在本届小凉帽灯笼节中，通过彩灯装置及夜晚演出，延长小镇中各文创商户、巷子美食的营业时间，进一步发展热闹有温度的夜间经济，制造小镇美轮美奂的灯光夜景，提升游客夜间游玩及视觉体验。

目前，小镇已完成三期工程建设，不断落实对甘坑村的文化修复、生活修复及生态修复，各项硬软件设施不断升级，稳步实现精细化管理。小

镇夜间泛光、文昌塔、园林绿化提升、停车场扩容、博物馆及卫生间升级等多项硬件设施提升工程按照既定计划稳步推进，小镇景观观赏性、游客游览便捷性不断提高，为优质游览环境提供硬件设施保障，未来将进一步提升产业规模，发展成为大湾区中国文创第一镇。甘坑客家小镇目前已初具规模，累计接待游客超900万人，集聚超百家文创品牌商业，两千多创业人员入驻，其所呈现客韵文化内涵愈发清晰。

(蔡鹏飞)

全国红军小学校园智能饮水公益活动举行

中国平安8日上百款金融产品集中释放 单日成交额突破1500亿元

1月8日，已举办六届的中国平安“108财神节”迎来爆点日，单日成交额突破1500亿元，同比增长20%。自活动上线以来，已累计实现成交金额1.7万亿元，同比增长68%。

与往届相比，今年主打“我的新年钞能力”主题，受到消费者热捧。数据显示，8日当天新增用户突破百万，活动上线至今累计新增用户超1700万人，同比增长一倍。

其中，8日当天，活动四大主题消费场景上百款金融产品一键购，财神卡、金豆等诸多活动奖励集中大量释放，用户参与摇钱树活动即可参与瓜分亿万金豆，迎来新一轮综合金融消费狂欢。当日活动参与人数

突破400万人，累计活动参与1700余万人。

据介绍，本届活动于上月24日上线，推出“全民瓜分亿万金豆，上百款金融产品一键购”活动。截至目前，中国平安官网主会场及各专业公司APP分会场，同步推出游戏区、产品区、公益区三大板块，针对“年终理财”“合家健康”“春运出行”“置办年货”四大主题场景，涵盖平安旗下的保险、银行、投资、寿险、养老服务、健康管理等各项业务，囊括18款精品、3款创新爆款、2款优先首发热卖产品，精准满足消费者多元化、一站式的金融生活消费需求和服务体验。

(蒋佳元 胡廷鸿)

解读《深圳经济特区股份合作公司条例》 大鹏新区发展和财政局率先行动

为强化《深圳经济特区股份合作公司条例》(以下简称《条例》)贯彻落实，帮助股份合作公司管理人员更好地理解新修正条例的内容，加强对股份合作公司的监督指导，促进集体经济健康有序发展，1月9日，大鹏新区发展和财政局在全市率先组织召开《深圳经济特区股份合作公

司条例》解读和宣贯会，各办事处党群工作办负责人、社区发展办主任及相关工作人员，各社区党委书记、纪委书记、社区股份合作公司及联投公司董事长、总经理，居民小组股份合作公司董事长，共计196人参加了培训。

本次培训会邀请了深圳职业技术学院经济与社会发展研

究院院长查振祥前来授课。查教授围绕1994年《条例》制定的背景、作用和问题，2019年《条例》主要修正内容，《条例》修正稿出台后各方反映的问题等三个方面，深入浅出地上了一堂生动的一课，并现场对参会人员所提出的问题进行解答。

(蒋佳元 陈景超 林灿武)

街道速递

坪山 马峦开展青少年急救知识学习

1月4日，坪山区马峦街道马峦社区党群服务中心开展了青少年急救知识学习，吸引辖区青少年20余人参加。

学习过程中，急救老师针对青少年的特点，通俗易懂地向他们介绍了如遇到紧急情况该如何拨打120，以及教会他们简单的包扎、消毒操作。还邀请青少年上

台做演示互动，帮助大家在仿真的情景下学习应急知识。

现场家长表示，“参加这样的活动让小朋友受益匪浅，急救知识从娃娃抓起，在他们遇到危险或者紧急情况的时候就不会慌张，能更好地保护自己和帮助别人。”

(胡振华 陈嘉静)

龙岗 龙城城中村开展消防演练

1月8日，龙岗区龙城街道在回龙埔社区上角环新村开展出租屋分类分级消防演练。本次演练模拟上角环新村三巷某出租屋发生火灾。随着警铃响起，45名参与活动的工作人员和居民代表扮演房东及租户，在工作人员的指导下开展逃生演练。大家在疏散过程中，均使用湿毛巾掩着鼻孔通过疏散通道，有序撤离现场。处置方式得当，收到了预期的效果。(李薇 黄菲 李剑飞)



宝安 石岩街道禁毒宣传进车站

1月8日，宝安区石岩街道禁毒办联合龙腾社区工作站相关工作人员前往石岩汽车站进行“禁绝毒品，人人有责”为主题的禁毒宣传志愿服务活动。

活动现场设置了禁毒宣传咨询台，通过向外务工返乡人员、

探亲旅游人员、车站流动人员等讲解了毒品的种类、毒品的危害以及防毒技巧和禁毒法律法规等相关内容，使广大旅客充分认识了解毒品的危害，提高了广大人民群众识毒、防毒和拒毒的意识和能力。

(陈云强 郑振明 欧春玲)

宝安 石岩禁毒宣传活动走进社区

1月7日上午，宝安区石岩街道禁毒办联合龙腾社区工作站相关工作人员前往石岩汽车站进行“禁绝毒品，人人有责”为主题的禁毒宣传志愿服务活动。

活动现场，禁毒社工挂起“远离毒品诱惑，活出精彩自我”的条幅，摆好宣传展板及各类宣传手册。

册、小礼品。向广大市民普及禁毒知识和毒品危害，广泛宣讲禁毒理念，弘扬禁毒正能量，警民共建平安社区、无毒社区，广大群众纷纷表示要坚持从自身做起，拒绝毒品侵害，做一个识毒、拒毒、防毒的好公民。

(陈云强 郑振明 刘文新)

宝安 沙井禁毒宣传走进企业

1月7日，宝安区沙井街道禁毒办、沙井义工联到奇宏电子(深圳)有限公司开展以“开展禁毒宣传 增强全民禁毒意识”为主题的禁毒宣传活动。

据悉，共派发禁毒宣传资料

及小礼品400余份，直接受益群众300余人，此次活动将禁毒宣传送进企业，有利于提高企业员工的识毒拒毒意识和能力，从自身做到拒绝毒品，远离毒品，营造全民禁毒的社会氛围。

(陈云强 陈志烽)

龙华 民治街道“最美北站人”出炉

8日下午，民治街道北站社区在党群服务中心新时代大讲堂隆重举行共享会颁奖盛典，会议为共享会会员服务时长超过100小时以上的10名突出贡献者颁发了“志愿之星”的奖杯，对9家积极参与社区服务的社会组织颁发了“共治之星”奖杯，对全国自强模范张莹莹等10名在社区传播正能量的优秀居民颁发了“最美北站人”奖杯。社区居民、共享

会员、义工志愿者及社会组织成员等100多人参加了此次活

动。深圳民治街道北站社区共享会项目推出以来，到目前整个社

区共享会会员已经达到3000多人，服务总时长25000多小时，北

站社区以实际行动落实习总书记关于“人人参与、人人尽力、人人共享”的殷殷嘱托，社区营造出了可喜的局面。



王志钰 谭丽施

龙华 民治禁毒宣教基地新馆启用

8日，龙华区民治街道禁毒宣教基地(新馆)揭牌开业仪式。据介绍，2016年，民治禁毒宣教基地已在北站社区党群中心建设并启用。2019年，因北站党群中心扩建以及禁毒宣教基地提升需要，在市、区的大力支持下，民治街道选择在现址(金众金域阁二楼)按照最新建设标准，最高建设要求建设新的禁毒宣教基地。

目前建成的新馆占地300余



平方米，建设有序厅、禁毒宣教科普馆、义工联络站、戒毒康复工作室四个区域。其中，禁毒宣教科普馆采用了当前最先进的“物联网+禁毒”禁毒预防教育理念，综合运用“VR虚拟现实、手势识别、全息互动、3D人机交互”等前沿科技，构建了“数字化+自主化”交互式直观学习环境，有很强的吸引力，能够达到寓教于乐的禁毒宣传效果。

(王志钰 孔婉琳)